LINGUA PORTUGUESA

“Pobre dos nossos ricos”
Mia Couto

A maior desgraca de uma nagao pobre é que em vez de produzir riqueza, produz
ricos. Mas ricos sem riqueza. Na realidade, melhor seria chama-los ndo de ricos, mas
de endinheirados.

Rico é quem possui meios de producdo. Rico é quem gera dinheiro e da emprego.
Endinheirado é quem simplesmente tem dinheiro. Ou que pensa que tem. Porque, na
realidade, o dinheiro é que o tem a ele. A verdade é esta: sdao demasiado pobres os
nossos "ricos". Aquilo que tém, nao detém. Pior: aquilo que exibem como seu é
propriedade de outros. E produto de roubo e de negociatas. Ndo podem, porém, estes
nossos endinheirados usufruir em tranquilidade de tudo quanto roubaram. Vivem na
obsessdo de poderem ser roubados.:

Necessitariam de forgas policiais a altura. Mas forgas policiais a altura acabariam
por os langar a eles préprios na cadeia. Necessitariam de uma ordem social em que
houvesse poucas razdes para a criminalidade. Mas se eles enriqueceram foi gracas a
essa mesma desordem.

O maior sonho dos nossos novos-ricos &, afinal, muito pequenino: um carro de
luxo, umas efémeras cintilancias. Mas a luxuosa viatura ndo pode sonhar muito,
sacudida pelos buracos das avenidas. O Mercedes e 0 BMW nao podem fazer inteiro
uso dos seus brilhos, ocupados que estao em se esquivar entre chapas muito convexas
e estradas muito concavas. A existéncia de estradas boas dependeria de outro tipo de
rigueza. Uma riqueza que servisse a cidade. E a rigueza dos nossos novos-ricos nasceu
de um movimento contrario: do empobrecimento da cidade e da sociedade.

Coitados dos novos-ricos. Sdo como a cerveja tirada a pressao. Sao feitos num
instante, mas a maior parte é sé espuma. O que resta de verdadeiro é mais o copo que
o conteudo.

Os nossos endinheirados-as-pressas ndo se sentem bem na sua proépria pele.
Sonham em ser americanos, sul-africanos. Aspiram ser outros, distantes da sua origem,
da sua condicdo. E 1d estdo eles imitando os outros, assimilando os tiques dos
verdadeiros ricos de lugares verdadeiramente ricos. Mas 0s nossos candidatos a
homens de negdcios ndo sao capazes de resolver o mais simples dos dilemas: podem
comprar aparéncias, mas ndao podem comprar o respeito e o afeto dos outros. Esses
outros que os véem passear-se nos mal-explicados luxos. Esses outros que
reconhecem neles uma tradugdo de uma mentira. A nossa elite endinheirada ndo é
uma elite: é uma falsificacdo, uma imitacdo apressada.

A luta de libertagdo nacional guiou-se por um principio moral: nao se pretendia
substituir uma elite exploradora por outra, mesmo sendo de uma outra raca. Ndo se
gueria uma simples mudanca de turno nos opressores. Estamos hoje no limiar de uma
decisdo: quem faremos jogar no combate pelo desenvolvimento? Serdo estes que nos



vao representar nesse relvado chamado "a luta pelo progresso"? Os nossos novos ricos
(que nem sabem explicar a proveniéncia dos seus dinheiros) ja se tomam a si mesmos
como suplentes, ansiosos pelo seu turno na pilhagem do pais. Alguns dos nossos
endinheirados ndo se afastam muito dos miudos que pedem para guardar carros. Os
novos candidatos a poderosos pedem para ficar a guardar o pais. A comunidade
doadora pode ir as compras ou almocar a vontade que eles ficam a tomar conta da
nagao. Os nossos ricos ddao uma imagem infantil de quem somos. Parecem criangas
gue entraram numa loja de rebucados. Derretem-se perante o fascinio de uns bens de
ostentacao.

Servem-se do erario publico como se fosse a sua panela pessoal. Envergonha-
nos a sua arrogancia, a sua falta de cultura, o seu desprezo pelo povo, a sua atitude
elitista para com a pobreza. Como eu sonhava que Mocambique tivesse ricos de
riqueza verdadeira e de proveniéncia limpa! Ricos que gostassem do seu povo e
defendessem o seu pais. Ricos que criassem riqueza. Que criassem emprego e
desenvolvessem a economia. Que respeitassem as regras do jogo. Numa palavra, ricos
gue nos enriquecessem. Os indios norte-americanos que sobreviveram ao massacre da
colonizacdo operaram uma espécie de suicidio pdstumo: entregaram-se a bebida até
dissolverem a dignidade dos seus antepassados. No nosso caso, o dinheiro pode ser
essa fatal bebida. Uma parte da nossa elite estda pronta para realizar esse suicidio
histérico. Que se matem sozinhos. Ndo nos arrastem a nds e ao pais inteiro nesse
afundamento.

(Mogambique-Jornal "Savana", 13 de Dezembro de 2003)
1. De acordo com o texto “Pobre de nossos ricos”- é correto afirmar que:

A. “A maior desgraca de uma nacdo pobre é que em vez de produzir riqueza,
produz ricos”.

B. O autor considera mais importante ser endinheirado do que criar

oportunidades para os outros crescerem.

O endinheirado é humilde.

A elite endinheirada ndo é uma falsificagdo, mas uma elite auténtica.

E. Os endinheirados-as-pressas gostam e se sentem bem na sua prdpria pele.
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2. A compreensdo de um texto mostra a capacidade de se apreender o ponto de vista
proposto por seu autor. Para Mia Couto a palavra “Rico’ significa:

A. Alguém que pode ser comparado a cerveja tirada a pressao.

B. Aguele que possui meios de producdo, gera dinheiro, da emprego, gosta de
seu povo e defende seu pais.

C. Alguém que tem luxo mal-explicado.

D. Aquele que ndo sente amor.

E. Pessoa infeliz.



3. E INCOMPATIVEL com a posic¢do do autor do texto a afirma¢do que verdadeira a
riqueza promoveria uma nagao com:

o0 w»

Capacidade de gerar renda, empregos, infraestrutura adequada.

Cidadaos conscientes, legitimos, auténticos.

Ricos que criassem riquezas.

Luxuosas viaturas, como a BMW e Mercedes Bens, mesmo que para andar em
estradas esburacadas .

Cidades devidamente servidas de boas estruturas.

4. NAO estd expressa no texto a ideia de que :

o0 w»

Os endinheirados sao honestos.

Parte da elite esta para cometer um suicidio histérico.

Ha diferenca entre rico e endinheirado.

O autor sonhava que Mogcambique tivesse ricos de riqueza verdadeira e de
proveniéncia limpa.

Os endinheirados sdo mesquinhos.

5. O titulo do texto “Pobre dos nossos ricos” pode ser considerado:
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Tautoldgico.
Repetitivo.
Paradoxal.
Prosopopeia.
Sinestésico.

6. Seguindo as normas gramaticais da lingua culta, a oracdo “Seja honesto e vocé
também sera rico”, se for expressa na terceira pessoa do plural tornar-se-a:
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Sejais honestos e vocés também serdo ricos.
Sejam honestos e vocés também serao ricos.
Sé honestos e vocés também serdo ricos.
Sede honestos e vocés também sereis ricos.
Sejam honestos e vocés também sejais ricos.



7. Assinale a opgdo que permite reescrever as oracdes abaixo, substituindo, em
sequéncia, as lacunas pelas formas verbais que tornam correta a concordancia, de
acordo com a lingua padrao:

l. as pressas da sala os primeiros candidatos.
Il. na praia deserta a primeira menina da regido.

[ll. Nao se nos planos.
IV. Os Estados Unidos nao o acordo comercial.
V. Perto de trinta candidatos hoje.

A. Sairam, sumiam, confiava, aceitara, faltara.

B. Saia, sumia, confiavam, aceitaram, faltara.

C. Sairam, sumia,confiava, aceitaram, faltaram.
D. Saira, sumiam, confiavam,aceitara, faltaram.
E. Sairam, sumiam,confiava, aceitaram, faltaram.

8. Para que o fragmento de texto abaixo respeite as regras de regéncia da norma culta,
assinale a opgao que preenche corretamente as lacunas na ordem indicada.

“Desde maio de 2000 a sociedade vem estimulando debate em torno das

transformacdes que envolvem implementacdo do ensino fundamental. O
esforco empreendido é muito inferior vantagens no que diz respeito
evolucdo do sistema de ensino nacional e oportunidades de integracdo com

o modelo global”.

a—as—a-—as
a—as—a-—as
a—as—a-as
.a—as—a-—as
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a—as—a-as



9. Assinale a alternativa em que a grafia esta correta em todas as palavras.

A. O sonho do escritor parece estravagante , mas ha que se reconhecer nele a

beleza de uma vida a ser mais levada com mais distengao.

O que se atribue a um cidadao, como direito bdsico, deve constituir-se em
direito basico de todos os cidadaos, indescriminadamente.

Uma das iniciativas encontornaveis da cidadania esta em se ezercer a
consciéncia critica, aplicada aos fatos da realidade.

. Contitue dever de todos manter ou readquirir a crenca em que seja possivel a

vijéncia social dos principios da igualdade e da solidariedade.

. Recusando os privilégios dos que se habituaram a viver em grupos egoistas, o

autor do texto propde o acesso de todos a todas as instancias sociais.

10. O verbo “florescer” escreve-se com o digrafo ‘SC’, tanto quanto “crescer” e
“nascer”. Dentre as alternativas abaixo, cometeu-se erro de grafia pelo uso indevido
desse digrafo em:
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Rejuvenescer — suscinto — ressuscitar.
Suscitar — descer — prescindir.

Piscina — ascensdo — disciplina.

Rescindir — remanescente — abscesso.
Miscigenacdo — recrudescer — condescender.



LOGICA (MATEMATICA)

11. Se uma pessoa leva meio minuto para escrever cada um dos anagramas da palavra
BALEIA, considerando que nao fara pausa para descansar, quanto tempo levara para
escrever todos os anagramas?

A. 360
B. 180
C. 240
D. 720
E. 540

12. Um Instituto Ambiental estd contratando 80 bidlogos para trabalhar em 3 cidades
diferentes: Laguna, Imbituba e Jaguaruna. Sabe-se que é preciso 40% dos bidlogos em
Imbituba, 15% trabalhardo em Laguna e Jaguaruna e 10% em Laguna e Imbituba.
Sabendo que do total 13% trabalhardao apenas em Laguna e 17% apenas em Jaguaruna
e nenhum deles prestard servicos nos 3 locais, assinala a alternativa correta:

10 bidlogos trabalharao em Imbituba e Laguna
12 bidlogos trabalhardao em Imbituba e Jaguaruna
15 bidlogos trabalhardo em Laguna e Jaguaruna
15 bidlogos trabalhardao apenas em Jaguaruna

mooOw P

32 bidlogos trabalhardo em Laguna

13. O faturamento da agua de uma cidade da regido é dado pelo seguinte calculo:

Faixa de consumo Valor em R$/m3
De0al0m? 2,1684
Del1la25m?3 3,7837

De 26 2 999999m? 5,1688

Sabendo que o valor minimo para um padrdo de residéncia é de 10 m3.Qual dos
graficos abaixo melhor representa a funcdo do faturamento da agua de uma
familia desta cidade?
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14. Uma féabrica de artigos para enxoval possui dois tamanhos de toalhas no formato
guadrado. A menor delas possui 80 centimetros de lado. Para fazer a toalha maior, a
area de corte do tecido deve ser de 1,96 m?2. Sendo assim, em relacdo a toalha menor,
guanto de tecido deve ser acrescentado em cada lado para se fazer uma toalha maior?

A. 80
B. 70
C. 90
D. 50
E. 60

15. Uma loja de departamento anunciou uma promocgdo de fogbes, a fim de vender as
dltimas unidades restantes em estoque. O preco deste fogdo hoje é de R$649,00 e esta
sendo vendido por R$445,55, a vista. Qual é o percentual de desconto dado sobre o
valor atual do fogdo?

A. aproximadamente 40%
aproximadamente 20%
aproximadamente 50%
aproximadamente 30%
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aproximadamente 45%

16. Um menino deseja comprar um presente para seu pai no Dia dos Pais. Sendo
assim, no dia 6 de agosto, propds ao seu pai que lhe desse RS 0,50 e a cada dia,
dobrasse a quantia, até o dia 13 de agosto. Que valor estara disponivel ao menino para
comprar o presente?

A. RS 256,00
B. R$78,00
C. RS 64,00
D. R$ 128,00
E. R$32,50



17. Uma fatia de 60g de bolo comum tem em média 215 calorias. Uma fatia do mesmo
tamanho de bolo diet tem em média 3/5 das calorias do bolo comum. Um nutricionista
permitiu @ um paciente comer 6 fatias de bolo diet por dia. Considerando apenas o
bolo, quantas calorias este paciente consumira por dia?

A. 834 calorias
B. 1290 calorias
C. 2150 calorias
D. 645 calorias
E. 789 calorias

18. Em uma viagem de estudos, trés colegas se hospedaram em um mesmo quarto de
hotel e solicitaram a recepgao alguns sanduiches para lancharem. Quando os lanches
chegaram, apenas Julia estava acordada, ela contou os sanduiches, comeu a terca
parte e saiu. Quando Célia acordou, viu os sanduiches, comeu um terco do que havia
na bandeja e saiu. Ao acordar, Samara comeu 3 sanduiches e saiu. Quando chegaram,
havia ainda 5 sanduiches na bandeja, ao discutir sobre o que ocorreu perceberam que
Célia e Samara tinham comido sanduiches a menos. Quantos sanduiches foram
entregues pela recepgao?

A 24
B. 18
C. 21
D. 12
E. 27

19. Na confeccdo de quatro tamanhos de camisas (P, M, G e GG) sdo usados botdes
pequenos e grandes. O numero de botdes por modelos é dado pela tabela:

Camisa Camisa Camisa Camisa
P M G GG
Botdes pequenos 4 4 6 8
Botdes grandes 6 8 8 10

O numero de camisas fabricadas, de cada modelo, em um determinado més é
dado pela tabela:

Més X
Camisa P 100
Camisa M 50
Camisa G 50
Camisa GG 20




Nestas condicoes, qual é o total de botdes Pequenos e Grandes usados neste més.
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Pequenos = 1200 e Grandes = 1800
Pequenos = 1060 e Grandes = 1600
Pequenos = 2200 e Grandes = 2600
Pequenos = 1460 e Grandes = 2800
Pequenos = 1260 e Grandes = 1680

20. A produgao de uma empresa vem diminuindo ano a ano. Num certo ano, ela
produziu 10000 unidades de seu principal produto. Nos anos seguintes, a sua producao

passou a seguir a seguinte lei y = 10000.(0,8)". Qual foi a produc¢3o no ano seguinte?

moo0O wp

8000
6400
5120
9600
8300
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LEGISLACAO MUNICIPAL — LEI COMPLEMENTAR N2 136 DE 01 DE JUNHO DE 2006

21. Conforme o Art. 82 da Lei Complementar n2136, “A admissao ao servigo municipal
dependerd sempre de aprovacao prévia em concurso publico, exceto para o
provimento de cargos em comissao e, para a contratagao temporaria”.

Sobre este tema é correto afirmar que:

Depois de realizado, o concurso publico tera validade de cinco anos,
podendo ser prorrogado uma Unica vez, por igual periodo, conforme fixado
em edital, que serd publicado na forma prevista na Lei Organica Municipal;

O concurso publico sera constituido de provas ou de provas e titulos,
seguido de exame das condi¢cdoes de sanidade fisico-mental, dispensado
este, para servidor publico ocupante de cargo efetivo;

O concurso publico sera precedido de publicacdo de edital de licitacdo,
para divulgagdao de, somente, o cronograma de realizagao do concurso, o
periodo de inscrigdo e datas para a realizagao de provas;

Sdo requisitos bdsicos para a inscricdo em concurso, a comprovagao
relativa a: nacionalidade brasileira, gozo dos direitos politicos, quitacdo
com as obrigacdes militares e eleitorais, ter idade minima de dezoito anos;

Durante o prazo de validade previsto no edital de convocagao, sao
aprovados em concurso publico serdo convocados com prioridade sobre os
novos concursados para assumir o cargo.

Assinale a sequéncia das sentengas corretas:

E.

A
B.
C
D

lelv;

Somente ll, IVeV;

Todas as alternativas estdo corretas;
L1V, V;

I, 11, 1V, V.
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22. Conforme o Art. 25 da Lei Complementar n2136, os servidores serdo submetidos a
avaliacdo permanente na forma da lei, observando-se alguns requisitos basicos, e
assegurados o contraditério e a ampla defesa.

Assinale a alternativa que apresenta corretamente estes requisitos:

A. Responsabilidade, pontualidade, eficiéncia, produtividade, disciplina;

B. Responsabilidade, pontualidade, disciplina, eficiéncia, assiduidade;

C. Pontualidade, disciplina, dignidade, liderancga, responsabilidade;

D. Eficiéncia, obediéncia, pontualidade, assiduidade, lideranca;

E. Disciplina, asseio, competéncia, pontualidade, responsabilidade.

23. Assinale a sentenga correta no que se refere ao Titulo | — Das Disposi¢des
Preliminares, da Lei Complementar n2 136:

A.

Sdo requisitos basicos para a investidura de cargo publico: ter sido
aprovado em concurso publico, gozar plenamente os direitos politicos, ter
idade minima de dezoito anos, ter nivel de escolaridade minima de ensino
médio, e estar em dia com as obrigacdes militares e eleitorais;

E considerado servidor a pessoa legalmente investida em cargo publico e
os que adquiriram estabilidade pelo Art. 19 das Disposi¢cdes Constitucionais
Transitérias da Constituicdo Federal. A administracdo de pessoal se
relacionara com o servidor observando os principios do bom senso;

Os cargos publicos, acessiveis a todos os brasileiros, sdo criados por lei,
com denominacgdo propria e vencimento pago pelos cofres publicos, para
provimento em carater efetivo ou em comissao; sendo vedada a prestagao
de servicos gratuitos, salvo em casos previstos em lei;

Sao requisitos para a investidura de cargo publico: ter idade minima de
dezoito anos, ter qualquer nacionalidade desde que tenha sido aprovado
em concurso publico, ter aptiddo fisica e mental, estar em dia com as
obrigacdes militares e eleitorais, e gozar plenamente os direitos politicos;

Considera-se cargo em comissdo, a funcdo gratificada para a execucdo de
atribuigdes, conferidas individualmente a determinados servidores para
execucdo de servico de chefia, com autonomia de gestao, contratacao e
exoneragao.
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24. |dentifique entre as sentencas abaixo, aquela que aponta corretamente deveres
do servidor publico do Municipio de Laguna:

A.

Ser leal a instituicdo a que servir, guardando sigilo sobre assuntos da
administragdo Publica;

Omitir-se em relacdo a ilegalidade e ao abuso de poder praticado por
superiores;

Zelar pela economia do material e a conservacao do patrimonio publico,
ndo executando atividade que implique em gasto de grande quantidade de
material;

Cumprir as atribuicdes do cargo que ocupa, submetendo-se
incondicionalmente as ordens superiores;

Gerir o patrimonio publico com autonomia e conforme as regras do bom
senso do servidor, na particularidade de suas funcdes.

25. Considere as formas de provimento de cargos publicos listadas abaixo, e assinale a
alternativa que corresponde a sua correta denominagao:

“Ocorre quando o servidor em disponibilidade retorna a atividade para cargo de
atribuicdes e vencimentos compativeis com o anteriormente ocupado.”

“Ocorre com o servidor demitido que sera reinvestido do cargo anteriormente
ocupado, por decisdao administrativa ou judicial que considerou a demissao
invalidada.”

“Ocorre quando o servidor aposentado por invalidez retorna a atividade, mediante
declaracao, emitida por junta médica oficial, de insubsisténcia dos motivos para a
aposentadoria.”

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta:

A.
B.
C
D

E.

Aproveitamento, Reintegragao, Reversao;

Readaptacao, Reversao, Reintegracao;

Reintegracao, Renomeacgao, Aproveitamento;

Reversao, Nomeacdo, Readaptacao;

Aproveitamento, Renomeacdo, Readaptacao.

13



26. Os Artigos n231 e n232 da Lei Complementar n? 136 tratam da Remocdo e da

Redistribuicdo de servidores e de cargos. Sobre este tema é correto afirma:

A.

Enquanto a Redistribuicao é o deslocamento do cargo de provimento
efetivo, ocupado ou vago no ambito do quadro geral de pessoal, a
Remocdo é o deslocamento do servidor, a pedido ou de oficio, no ambito
do mesmo quadro pessoal;

A Remocgdo ocorre quando um servidor, em cargo efetivo ou em comissao,
¢é substituido durante o periodo de afastamento, por motivo de licenca,
férias ou suspensdo;

Enquanto a Remocgdo é desligamento do servidor do quadro de pessoal da
Administracdo Publica, a Redistribuicdo é o deslocamento do servidor, para
outro cargo ou funcdo, respeitada a compatibilidade entre as atribuicoes e
finalidades;

Redistribuicdo é o deslocamento do servidor, a pedido ou de oficio,
inclusive em estagio probatdrio, no ambito do mesmo quadro pessoal e
com manutencdo da esséncia das atribuicées do cargo inicial;

A semelhanca entre Remoc¢ao e Redistribuicdo é que ambos sdo processos
de transferéncia de servidores publicos, e a diferenca entre elas é que,
enquanto na primeira ha equivaléncia de vencimentos, na segunda ha o
pagamento de gratificagao, automaticamente incorporada ao vencimento.

27. ldentifique entre as sentengas abaixo, aquelas que se referem corretamente ao

Titulo

Dos Vencimentos, Vantagens Pecunidrias e Indenizacbes, da Lei

Complementar n2136:

Mediante autorizagdo do servidor, podera haver consignacdo em folha de
pagamento a favor de terceiros, a critério da administragdo e com
reposicao de custos, na forma definida em regulamento;

O vencimento do cargo efetivo, acrescido das vantagens de carater
permanente, é irredutivel. E nenhum servidor receberda, a titulo de
vencimento, importancia inferior ao menor vencimento do municipio;

As reposicoes e indenizacGes ao erdrio serdo previamente comunicadas ao
servidor ativo, aposentado ou pensionista, para pagamento, no prazo
maximo de trinta dias, podendo ser em parcelas;

Além do vencimento, poderdo ser atribuidas ao servidor vantagens

pecuniarias, estabelecidas em lei prépria, na forma de adicionais e
gratificacgOes;
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V.

As indenizagcdes nao se incorporam ao vencimento ou provento para
gualquer efeito, e os valores e condicdes para a sua concessao serao
estabelecidos em lei.

Assinale a sequéncia das sentengas corretas:

A LIL e lV;

B. lll, IV, eV;

C. Todas as alternativas estdo corretas;

D. Nenhuma das alternativas esta correta;

E. I, I, V.

28. Conforme o Art. 55, da Lei Complementar n2136, “Apds cada quinquénio de
efetivo exercicio, o servidor ocupante de cargo de provimento efetivo, fard jus a 03
(trés) meses de licenca como prémio, com a remuneragdo integral, de acordo com a
carga hordria.”

Sobre este tema é correto afirmar que:

A.

N3o sera concedida a licenca prémio ao servidor que durante o periodo
aquisitivo tenha recebido vantagem pecuniaria na forma de gratificacdo ou
faltado injustificadamente ao servico por mais de trinta dias;

Os servidores poderdo escolher ndo gozar de licenga prémio optando por sua
conversao em dinheiro, ou acumulando-a para gozo futuro;

N3o sera concedida a licenca prémio ao servidor que durante o periodo
aquisitivo tiver sido condenado a pena privativa de liberdade, por sentenca
definitiva;

No inicio de cada ano o Departamento de Recursos Humanos remetera as
secretarias e unidades administrativas o cronograma de concessao de licencas
como prémio;

A licenga prémio somente sera concedida ao servidor que tiver

desempenhado mandato em confederacdo, federacdo, associacdo de classe
ou sindicato representativo.
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29.

Considerando a Lei Complementar n2136 no que se refere ao regime de férias,

identifique as alternativas corretas:

30.

l. Os servidores admitidos no servico publico hd menos de (12) doze meses ou com
periodo aquisitivo incompleto, gozarao de férias coletivas de forma proporcional;

[l. A Administragdao Municipal ndo poderda em hipdtese alguma conceder, férias
coletivas a apenas uma parte de seus servidores;

lll. A cada (12) doze meses de exercicio o servidor fard jus a (30) trinta dias de
férias remuneradas, conforme escala organizada de acordo com o interesse da
administragdo;

IV. A cada (12) doze meses de exercicio o servidor fara jus a (30) trinta dias de
férias remuneradas com valor equivalente aquele percebido no més da sua
concessao, descontadas as faltas injustificadas ao servico;

V. Em hipotese alguma sera permitido interromper as férias do servidor publico,
exceto em situacOes excepcionais e de relevante interesse publico, devidamente
justificado.

Assinale a sequéncia das sentencas corretas:

L, 1, 10,V

Apenas Il e V estdo corretas;

L, HlelV;

Todas as alternativas estdo corretas;

moo® >

Apenas lll e IV estdo corretas.

Conforme o Art. 65 da lei Complementar n2136, o servidor poderd ausentar-se do

servico sem qualquer prejuizo, nas seguintes condicdes:

Por 30 (trinta) dias consecutivos, por casamento;

Por 1 (um) dia, para doacdo de sangue;

Por 15 (quinze) dias, para cumprir luto por falecimento do conjuge;

Por 5 (cinco) dias, por motivo de falecimento de pais e filhos entre outros
parentes conforme a referida lei;

Por 5 (cinco) dias, por motivo de casamento.

Assinale a sequéncia das sentencas corretas:

A LITelll; D. I, llelV,
B. Ill,IV,eV; E. Il,IVeV.
C. llelll
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QUESTOES ESPECIFICAS MEDICO - CLINICO GERAL

31. A estratégia de saude da familia dentre suas fun¢des tem como objetivo a
promocado de salde e prevencao de doencas. A atuacdo pode ser dividida em niveis
de prevencdo. Relacione as colunas.

1 - Prevengao Primordial
2 - Prevengao Primaria

3 - Prevencdo Secunddria
4 - Prevengao Tercidria

5 - Prevengao Quaternaria

() Visa evitar ou remover os fatores de risco, determinantes ou causa de
doencas.

() Objetiva evitar a emergéncia e estabelecimento de padrdes de vida (sociais,
econdmicos, culturais) que aumentem o risco de desenvolver doencas.

() Visa eliminar a progressdo da doenca e evitar ou diminuir as suas
complicagdes, promover adaptacao as sequelas e reintegragdo no meio, prevenir
recorréncia.

() Visa promover deteccdo precoce de problemas de saude em individuos
assintomaticos e posterior correcdo do desvio da normalidade (retorno ao estado
saudavel).

() Visa evitar o excessivo intervencionismo médico e iatrogénica.

Assinale a alternativa correta:

32. “... existéncia de gestores em vdrios niveis, mas a célula bdsica do sistema deve ser
o municipio, ficando para os Estados e para a Unido os servicos de alta
complexidade tecnoldgica...” estamos falando de qual diretriz do SUS:

universalidade
equidade

A.
B.
C. descentralizacdo
D. integralidade

E.

hierarquizacao
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33. Na ocorréncia de uma epidemia numa cidade de 50 mil habitantes, a grande
maioria dos casos surgiu em um periodo de tempo correspondente ao periodo
minimo de incubacdo da doenca. Tal informacdo sugere a seguinte forma de

contagio:

moo®»

. epidemia propagada.

fonte comum de infeccdo.

propagacado da epidemia por surtos.
. nenhuma das alternativas anteriormente citadas.
surto de origem comum com propagacao secundaria.

34. Sobre a imunizacdo na crianga assinale a alternativa que indica a correspondéncia
correta entre as colunas (vacinas a serem dadas conforme a idade da criancga):

(1) Ao nascer
(2) 1 més

(3) 2 meses
(4) 6 meses
(5) 12 meses

A. 1a, 2b, 3¢, 4d, 5e
B. 1c, 2b, 3d, 44, 5e
C. 1c, 23, 3b, 4e, 5d
D. 1c, 2e, 3b, 4d, 5a
E. 1b, 23, 3¢, 4d, 5e

a)
b)
c)
d)
e)

Hepatite B

Tetravalente, VOP!, VORH?
BCG?, hepatite B

Triplice viral

Tetravalente, VOP, hepatite B

35. No calculo do escore de Framingham para eventos coronarianos, como infarto do
miocardio, sdo incluidos, entre outros, os valores de:

A. pressao arterial sistdlica e colesterol total.

B. pressdo arterial sistélica e fracdo VLDL do colesterol.

C. pressdo arterial diastdlica e triglicérides.
D. glicemia e fracGes HDL e VLDL do colesterol.

E. pressdo arterial sistdlica, glicemia e creatinina.

' VOP = vacina oral contra polio

2 VVORH = vacina oral de rotavirus humano
* BCG = vacina que previne formas graves de tuberculose
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36. Sdo doencas detectadas pela Triagem Neonatal (teste do pezinho), exceto:

37.

38.

A. distrofia muscular
B. fenilcetonuria

C. anemia falciforme
D. hipotireoidismo
E. fibrose cistica

Uma senhora de 50 anos, dona de casa, chega para consultar com seu Médico de
Familia do PSF referindo histéria de fadiga ha +- 3 meses; além de poliuria,
labilidade emocional, ins6nia, polidipsia, polifagia, dor em membros inferiores,
perda da libido, infeccdo urinéria de repeticdo e perda de peso inexplicada. E obesa
(com IMC de 38) e hipertensa, e informa que ndo fez dieta hipocaldrica nem
atividade fisica orientada para perda de peso no periodo do quadro descrito. Pelos
dados informados, é levantada a hipdtese de diabetes melito e solicitados os
exames para confirmacdo. Quais sdo os elementos clinicos classicos no caso
descrito que levantam essa suspeita?

A. poliuria, perda da libido, polifagia e perda inexplicada de peso.

B. polidipsia, labilidade emocional, polifagia e perda inexplicada de peso.

C. poliuria, polidipsia, infecgao urinaria de repeticao e perda inexplicada de peso.
D. poliuria, polidipsia, polifagia e perda inexplicada de peso.

E. fadiga, poliuria, polidipsia e polifagia.

Em relagdo ao edema correlacione os itens das colunas A e B e assinale a
alternativa com a sequéncia correta:

Coluna A
(1) edema, pressdo arterial normal, cianose, frequéncia cardiaca elevada,

estertores de base.

(2) edema, pressdo arterial baixa, frequéncia cardiaca elevada, pulmdes limpos,
proteina maior 3,5g/24h.

(3) edema, pressao arterial normal, ascite, frequéncia cardiaca normal, pulmdes
limpos, hipoalbuminemia.

(4) edema, pressdo arterial elevada, frequéncia cardiaca elevada, estertores de
base, cianose, hematuria, proteindria.

(5) edema localizado em membro inferior direito, membro com hiperemia, pressao
arterial normal, frequéncia cardiaca normal.
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Coluna B

() Linfangite

() Insuficiéncia cardiaca congestiva
() Sindrome nefritica

( ) Sindrome nefrdtica

( ) Cirrose hepatica

Assinale a alternativa correta:

A.52,43,1
B. 5,1,24,3
C. 1,5,2,4,3
D. 1,3,4,5,2
E. 5,4,3,1,2

39. Com relagdo as diarréias agudas, é correto afirmar:

A. a diarréia osmoética ndo esta associada com alimentacao.

B. entre as principais causas de diarréia invasiva citamos infeccdo bacteriana,
doenca inflamatdria intestinal e hipotireoidismo.

na diarréia disabsortiva temos um aumento no contetdo fecal de lipidios.

. na diarréia secretdria os alimentos ingeridos ndo sao corretamente absorvidos.
. a diarréia funcional esta apenas relacionada com hiperfungao intestinal.

m o O

40. Paciente de 68 anos, hipertenso em uso precario de medicagdo é também
diabético tipo Il desde os 50 anos. Usa para o diabetes, daonil e dieta ndo muita
rigorosa que acompanha no posto de saude. Refere que ha pelo menos 2 anos esta
com dificuldade visual e dorméncias nos pés. Fez alguns exames que mostraram:
glicemia de 265 em jejum ( normal até 110 mg/dl) creatinina 1,8 ( normal até 1.4 ),
parcial de urina com proteindria +++/4+. Frente ao caso assinale a alternativa que
ndo constitui fator de risco para desenvolvimento ou progressdo de retinopatia
diabética:

A. Neuropatia auton6mica.

B. Tempo de diabetes.

C. Mau controle glicémico.

D. Hipertensdo arterial sistémica.

E. Presencga de proteinuria.
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